

因为小区内的用水量与水务集团抄总表得出的实际吨数不符，小区物业要求所有住户更换新水表，引发居民质疑——

换水表“一刀切”，到底有啥标准？

□记者 李岚 实习生 牛玮玮

尚未进行水网改造的小区，住户每月的水费大多由物业公司代收，再通过物业公司向市水务集团。在这样的操作模式下，问题出现了：倘若小区内所有住户的用水量与水务集团抄总表得出的实际吨数不符，结果会如何？

Z先生是洛龙区关林南街154号的居民，该住宅区内共有100多户居民。前两天，小区物业贴出一张告示，大意为：因物业公司抄取的用水量与市水务集团抄总表得出的实际吨数不符，有可能是部分居民家中的水表出现问题，因此将对所有住户的水表统一进行更换。

材料费和工本费共计100元。

这一举动在小区内引起轩然大波，大多数居民明确表示反对。据了解，关林南街154号共有三栋住宅楼，其中两栋是新楼，刚刚竣工不久。新楼的居民们认为，他们的房子在入住前已经统一安装了新式智能水表，灵敏度较高，不可能出现问题。“以前小区出现过类似的问题，因为用电量与总数差距太大，物业要求我们全部更换电表，还交了100元钱。这次是水表出问题，新水表安装前全部经过检验，怎么可能个个有毛病？”有居民说。

物业公司能否要求居民全部更换水表？究竟怎样才能判定水表

是否合格？据市水务集团有关人士介绍，水表故障包括水表损坏和计量问题两部分，水表损坏是指肉眼能看到的残缺，如水表指针掉落、外壳破损、玻璃破裂等；而计量问题是水表读数不准，指针“走字儿”过快或过慢。水表计量出现故障仅凭肉眼无法判定，需要到技术监督部门及其授权的计量鉴定机构进行检验。按照《洛阳市城市供水管理办法》的相关规定，检定误差在正负3%以内的水表属于正常。

该工作人员告诉我们，居民所用水表如果在市水务集团进行过登记注册，则属于其管理和服务范畴，物业公司无权干涉。

扶助老人，重庆路三社区的志愿者颇有心得

“贴心三招”， 让“空巢老人”不孤单

□记者 李岚 见习记者 裴希婷 实习生 牛玮玮 文/图

家住涧西区重庆路三社区的马秀英老人患病已经两年了，因为儿女常年不在身边，她的生活过得有些艰难。患病落下的后遗症，使她偶尔会忘记刚刚发生的事情。可是，她张口就能念出一个人的名字：宋雅丽，和这个名字一样令她念念不忘的，还有宋雅丽脖子上挂着的牌子，上面写着三个字：志愿者。

宋雅丽是重庆路三社区的工作人员，同时也是该社区“关爱空巢老人”先锋志愿社的志愿者。“只要打一个电话，小宋立刻就会赶过来，帮我买菜、做饭，带我出去散步，甚至扶我上厕所。两年来，我感觉自己多了个亲人。”马秀英说。

和马秀英一样“感觉自己多了个亲人”的，还有社区内的另外9户“空巢老人”，她们也清楚地记得帮助自己的志愿者姓名。

“关爱空巢老人”活动是重庆路三社区推出的一项便民举措，凡是辖区内生活不能自理、经济困难、子女在外的老人如果需要帮助，只需拨打“爱心服务卡”上的便民电话，志愿者就会随时上门提供服务。活动开展以来，包括社区工作人员、职工、学生等共有50余人报名参加。

谈及如何照顾好“空巢老人”，志愿者们总结出“三招”：

心理沟通。平时多带老人外出



志愿者照顾老人很贴心。

散步，和老人多聊天，交谈时最好不要触及老人的伤心事，以免加重其心里负担。

要有耐心。许多“空巢老人”年龄偏大，生活不能自理，无论大小事情都需要有人过问，因此照料时一定要细心询问、不能马虎。

投其所好。比如老人喜欢读书看报，就多让他们读一些内容积极乐观的书籍；而喜欢热闹的老人，可以去人多的广场上活动。“年轻人喜欢扎堆，其实老年人也喜欢找同龄人说话。”志愿者仓海芳解释。

雨中起火谁能料 邻里相救显真情

□记者 邓德洪 见习记者 尹亮

本报讯 一次意外的失火，因为几个邻居的帮忙而化险为夷。这是昨日上午发生在老城区仙果市街45号何家大院的一幕。

昨日8时许，因为下雨，院子里积了不少水，何源便一个人在院中扫水。没多久，他突然闻见一股焦味。做过电工的老何判断，可能是谁家的电器烧了。他抬头一看，是里院邻居郭女士的二楼房间冒

烟了。“这会儿她家里没有人，可能是着火了。”他立即将大院的电闸关掉，并通知在西关上班的郭女士赶回来。在隔壁楼下的何香这时也发现郭女士的房子正在冒烟，也及时赶了过来。

不到10分钟，郭女士便赶回来。回来后，她马上打开了大门和二楼的房门，并拨打了119。与此同时，何源、何香和郭女士接了水，用湿毛巾捂住口鼻上二楼灭火。但由于烟太大，人无法进入，屋里的

情况也不清楚。情况紧急！何源拾了砖块就向二楼房间的玻璃砸去。玻璃被砸碎后，浓烟很快散去，三人最终将火扑灭。

昨日9时50分，记者赶到现场，发现郭家靠窗的墙皮都已经烧黑，部分木质装饰也被烧掉，一架老式缝纫机部分受损，但房间内的其他物品并没有受到太大损害。看到火被扑灭，郭女士很激动，要给两位邻居买礼品表达谢意，但他们婉言谢绝。

情况也不清楚。情况紧急！何源拾了砖块就向